


ผลการวิเคราะหความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการ 
สำหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก 2565 

 
ผลการวิเคราะหการสำรวจนี้จัดทำข้ึนโดยมีวัตถุประสงคเพ่ือสำรวจความพึงพอใจของ

นักศึกษาและผูรับบริการภายนอก ท่ี มีตอคุณภาพการบริหารจัดการดานการใหบริการของ
มหาวิทยาลัยราชภัฏเทพสตรี โดยขอมูลท่ีไดจะนำมาใชประโยชนในการพัฒนาปรับปรุงคุณภาพการ
บริหารจัดการของมหาวิทยาลัยใหมีประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึนไดผลการวิเคราะหขอมูลเปน 3 ตอน  ดังนี้ 

 

ตอนท่ี  1  สถานภาพของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการ 
 

 ตารางท่ี  1  จำนวนรอยละจำแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพ
บริหารจัดการ (สำหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 
 

เพศ จำนวน รอยละ 
ชาย 57 19.45 
หญิง 236 80.55 
รวม 293 100 

 

จากตารางท่ี  1  จำนวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  293  คน  สวนใหญเปนเพศหญิง 
จำนวน  236 คน ( คิดเปนรอยละ 80.55  )และเปนเพศชาย จำนวน 57 คน (คิดเปนรอยละ 1.945) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตารางท่ี  2  จำนวนรอยละจำแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพบริหาร
จัดการ (สำหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 
 

 

อายุ จำนวน รอยละ 
1. ต่ำกวา 20 ป 99 33.79 
2. 20 – 30 ป 178 60.75 
3. 31 – 40 ป  7 2.39 
4. 41 – 50 ป 6 2.05 
5. 51 – 60 ป  1 0.34 
6. 61 ปข้ึนไป 2 0.68 

รวม 293 100 
 

ชาย
19.45%

หญิง
80.55%



จากตารางท่ี  2  จำนวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  293  คน จำแนกตามอายุสวนใหญมี
อายุระหวาง 20 – 30 ป จำนวน  178  คน ( คิดเปนรอยละ 60.75 )  รองลงมาเปนผูมีอายุ 31 – 40 
ป  จำนวน  7  คน (คิดเปนรอยละ  2.39 ) สวนนอยท่ีสุดคือผูท่ีตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 51 
– 60  ป จำนวน 1 คน (คิดเปนรอยละ 0.34)      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางท่ี  3  จำนวนรอยละจำแนกตามสถานภาพของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพ
บริหารจัดการ (สำหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 
 

สถานภาพ จำนวน รอยละ 
1. นักศึกษา 276 94.20 
2. ประชาชนท่ัวไป 17 5.80 

รวม 293 100 
 

จากตารางท่ี  3  จำนวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  293  คน  จำแนกตามสถานภาพ    
สวนใหญเปนนักศึกษา จำนวน 276 คน (คิดเปนรอยละ 94.20) เปนประชาชนท่ัวไป จำนวน 17  คน  
(คิดเปนรอยละ 5.80) 
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ตารางท่ี  4  จำนวนรอยละจำแนกตามระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพบริหารจัดการ (สำหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 
 

ระดับการศึกษา จำนวน รอยละ 
1. ต่ำกวาระดับปริญญาตรี 29 9.90 
2. ระดับปริญญาตรี 257 87.71 
3. ระดับปริญญาโท 6 2.05 
4. ระดับปริญญาเอก 1 0.34 

รวม 293 100 
 

จากตารางท่ี  4  จำนวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  293  คน จำแนกตามระดับการศึกษา
สวนใหญมีระดับการศึกษาระดับปริญญาตรี จำนวน  257  คน ( คิดเปนรอยละ 87.71 )  รองลงมา
เปนระดับการศึกษาต่ำกวาปริญญาตรี  จำนวน  29  คน (คิดเปนรอยละ  9.90 ) และผูตอบ
แบบสอบถามนอยท่ีสุดมีระดับการศึกษา คือ ระดับปริญญาเอก จำนวน 1 คน (คิดเปนรอยละ 0.34) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางท่ี  5  จำนวนรอยละจำแนกตามหนวยงานท่ีใชบริการของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพบริหารจัดการ (สำหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 

 

หนวยงานท่ีใชบริการ จำนวน รอยละ 
1. คณะครุศาสตร 181 61.77 
2. คณะมนุษยศาสตรและสังคมศาสตร 2 0.68 
3. คณะวิทยาการจัดการ 44 15.02 
4. คณะวิทยาศาสตรและเทคโนโลย ี 23 7.85 
5. คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 8 2.73 
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ตารางท่ี  5  จำนวนรอยละจำแนกตามหนวยงานท่ีใชบริการของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพบริหารจัดการ (สำหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) (ตอ) 
 

หนวยงานท่ีใชบริการ จำนวน รอยละ 
6.สำนักศิลปะและวัฒนธรรม 3 1.02 
7.สำนักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ 3 1.02 
8.สถาบันวิจัยและพัฒนา 1 0.34 
9.สำนักงานอธิการบดี (กองกลาง) 3 1.02 
10.สำนักงานอธิการบดี (กองพัฒนานักศึกษา) 2 0.68 
11.สำนักงานอธิการบดี (กองคลัง) 5 1.71 
12.สำนักงานอธิการบดี (กองบริการการศึกษา) 16 5.46 
13.สำนักงานอธิการบดี (กองนโยบายและแผน) 2 0.68 

รวม 293 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
จากตารางท่ี  5  จำนวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  293  คน สวนใหญสังกัดคณะครุศาสตร 

จำนวน  181  คน ( คิดเปนรอยละ 61.77 )  รองลงมาเปนคณะวิทยาการจัดการ มีจำนวน  44 คน    
(คิดเปนรอยละ 15.02) คณะวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี มีจำนวน 23 คน (คิดเปนรอยละ 7.85)    
กองบริการการศึกษา มีจำนวน 16 คน (คิดเปนรอยละ 5.46) คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม  จำนวน  
8 คน  (คิดเปนรอยละ  2.73 ) กองคลัง มีจำนวน  5  คน (คิดเปนรอยละ 1.71)   กองกลาง,สำนักวิทย
บริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ,สำนักศิลปะและวัฒนธรรม มีจำนวน  3 คน (คิดเปนรอยละ 1.02)  
กองนโยบายและแผน,กองพัฒนานักศึกษา,คณะมนุษยศาสตรและสังคมศาสตร มีจำนวน  2 คน     
(คิดเปนรอยละ 0.68)  และสถาบันวิจัยและพัฒนา มีจำนวน 1  คน (คิดเปนรอยละ 0.34) 
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ตารางท่ี  6  จำนวนรอยละจำแนกตามประเภทการใชบริการของผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพบริหารจัดการ (สำหรับนักศึกษาและผูรับบริการภายนอก) 

 

ประเภทการใชบริการ จำนวน รอยละ 
1. งานบริการการศึกษา 109 37.20 
2. งานฝกประสบการณวิชาชีพครู 88 30.03 
3. งานกิจกรรมนักศึกษา 63 21.50 
4. งานฝกประสบการณวิชาชีพ 14 4.78 
5. งานบริการวิชาการ 5 1.71 
6. งานเบิกจาย 3 1.02 
7. งานวิจัย 3 1.02 
8. งานธุรการ 2 0.68 
9. งานวางแผน 2 0.68 
10. การบริหารจัดการ 1 0.34 
11. งานจัดซ้ือจัดจาง 1 0.34 
12. ยืม-คืน วัสด ุ 1 0.34 
13. ยืมอุปกรณ 1 0.34 

รวม 293 100 
 

จากตารางท่ี  6  จำนวนผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  293  คน สวนใหญมาใชบริการประเภท
งานบริการการศึกษา มีจำนวน 109  คน  (คิดเปนรอยละ 37.20)  รองลงมาเปนงานฝกประสบการณ
วิชาชีพครู มีจำนวน 88 คน  (คิดเปนรอยละ 30.03) งานกิจกรรมนักศึกษามีจำนวน 63  คน (คิดเปน
รอยละ 21.50)  งานฝกประสบการณวิชาชีพ มีจำนวน 14  คน  (คิดเปนรอยละ 4.78) งานบริการ
วิชาการ มีจำนวน 5  คน  (คิดเปนรอยละ 1.71) งานเบิกจายและการวิจัย มีจำนวน 3 คน  (คิดเปน
รอยละ 1.02) งานธรุการและงานวางแผน มีจำนวน 2  คน  (คิดเปนรอยละ 0.68) การบริหารจัดการ 
งานจัดซ้ือจัดจาง งานยืม-คืนวัสดุและการยืมอุปกรณ มีจำนวน 1 คน  (คิดเปนรอยละ 0.34)  
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ตอนท่ี  2  ความคิดเห็นเกี่ยวกับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสำหรับนักศึกษา
และผูรับบริการภายนอก  

แบบสอบถามนี้ไดดำเนินการวิเคราะหแบบสอบถามท่ีเปนคำถามเรียงลำดับโดยมีการกำหนด
คะแนนใหแตละระดับดังนี้ 
  มากท่ีสุด = 5 

มาก  = 4 
ปานกลาง = 3 
นอย  = 2 
นอยท่ีสุด = 1 

การสรุปผลการประเมิน เม่ือไดคาเฉลี่ยของคะแนนแตละขอแลว นำมาเทียบกับเกณฑการ
ประเมินผล  ซ่ึงมีการแปลผลตามระดับคาเฉลี่ยจากอันตรภาคชั้น  ดังนี้ 
 คะแนนเฉลี่ย 4.51 – 5.00   มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
 คะแนนเฉลี่ย 3.51 – 4.50  มีความพึงพอใจในระดับมาก 
 คะแนนเฉลี่ย 2.51 – 3.50 มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
 คะแนนเฉลี่ย 1.51 – 2.50 มีความพึงพอใจในระดบันอย 
 คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.50 มีความพึงพอใจในระดับนอยท่ีสุด 
 
 ตารางท่ี  7   แสดงระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสำหรับนักศึกษาและ
ผูรับบริการภายนอก 
 

ความคิดเห็น คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความ

คิดเห็น 

1.  ดานกระบวนการ/ข้ันตอน    

1.1  แสดงข้ันตอนการใหบริการท่ีชัดเจน 4.05 0.78 มาก 
1.2  มีการกำหนดระยะเวลาแตละข้ันตอนชัดเจน 4.09 0.78 มาก 
1.3  ข้ันตอนการใหบริการสะดวกและรวดเร็ว 3.98 0.81 มาก 
1.4  ระยะเวลาในการใหบริการมีความเหมาะสม 4.01 0.77 มาก 
1.5  การใหบริการมีความเสมอภาคเปนไปตามลำดบัคิวกอน-หลัง 4.05 0.81 มาก 

รวม 4.04 0.79 มาก 
2.  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ    
2.1  มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน เจาหนาท่ีตอบ    
       ขอสงสัยไดตรงประเด็น 4.12 0.75 มาก 
2.2  มีความเอาใจใสกระตือรือรนและความพรอมในการใหบริการ 4.07 0.77 มาก 
2.3  มีความสุภาพในการใหบริการ 4.12 0.77 มาก 
2.4  เจาหนาท่ีใหบริการดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ  4.11 0.76 มาก 
2.5  ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี 4.19 0.73 มาก 

รวม 4.12 0.76 มาก 



 ตารางท่ี  7   แสดงระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสำหรับนักศึกษาและ
ผูรับบริการภายนอก (ตอ)  
 

ความคิดเห็น คาเฉล่ีย S.D. 
ระดับความ

คิดเห็น 

3.  ดานสิ่งอำนวยความสะดวก    
3.1  ระบบเทคโนโลยสีารสนเทศเพ่ือการสื่อสารและสบืคน 

(internet , wifi  ) 4.09 0.76 มาก 
3.2  อาคารสถานท่ีมีความสะอาดเปนระเบียบเรียบรอย 4.12 0.72 มาก 
3.3  มีความปลอดภัยของสถานท่ีโดยรวม 4.14 0.71 มาก 
3.4  ความพรอมของอุปกรณ/เครื่องมือในการใหบริการ 4.09 0.75 มาก 
3.5  ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก 4.13 0.73 มาก 

รวม 4.11 0.73 มาก 
4.  ดานผลลัพธการใหบริการ    
4.1   ไดรับบริการท่ีตรงตามความตองการ  4.10 0.75 มาก 
4.2   ไดรับบริการดวยความสะดวกและรวดเร็ว  4.07 0.76 มาก 
4.3   ไดรับบริการท่ีคุมคา 4.09 0.77 มาก 
4.4   ความประทับใจในการใหบริการ 4.10 0.80 มาก 
4.5   ความพึงพอใจโดยภาพรวม 4.10 0.74 มาก 

รวม 4.09 0.76 มาก 
รวมทุกดาน 4.09 0.76 มาก 

 

จากตารางท่ี  7  แสดงผลการสรุประดับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสำหรับ
นักศึกษาและผูรับบริการภายนอก ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยท่ี 4.09 ระดับมาก  เม่ือพิจารณาเปนรายดาน
พบวา  ดานเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ มีคาเฉลี่ยสูงท่ีสุด  4.12 รองลงมาคือ ดานสิ่งอำนวย
ความสะดวก มีคาเฉลี่ย  4.11  ดานผลลัพธการใหบริการ มีคาเฉลี่ย 4.09  สวนดานกระบวนการ/
ข้ันตอน มีคาเฉลี่ยนอยท่ีสุด  4.04    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ตอนท่ี  3  ขอคิดเห็น/ขอเสนอแนะอ่ืนๆ  

- อยากใหแอดมินเพจตอบแชทดวย 
- บริการดีครับ 
- คุณภาพ 99.99% 
- ไมมีครับ ทุกอยางตรงตามตองการ 
- บางรายการอยากใหมีการทบทวนยอนหลังหนอยคะ ขอบคุณคะ 
- กองบริการการศึกษา แทบไมมีใครตอบเพจเลยคะ 
- อยากจะใหทางมหาวิทยาลัยจัดกิจกรรมท่ีสามารถไปศึกษาดูขางนอกได 
- ควรบริการดวยความเต็มใจ 
- ดีมาก 
- บริการดีมากเลยครับ จะมายมืบอย ๆ นะครับ ขอบพระคุณครับ 

 




